

市住房公积金管理委员会2023年第一次全体会议召开

市自来水有限公司  
“掌上营业厅”上线  
市民办理业务更便捷

## 2022年我市住房公积金缴存63.66亿元

本报3月19日讯(最泰安全媒体记者 董梁)近日,市住房公积金管理委员会召开泰安住房公积金管理委员会2023年第一次全体会议,审议市住房公积金中心的工作报告和提报的审议事项。

会议听取并审议了市住房公积金中心《关于2022年工作完成情况及2023年工作计划的报告》,审议通过了《泰安市住房公积金2022年年度报告》。

2022年,我市住房公积金缴存63.66亿元,完成全年计划的147.35%,同比增长8.15%,共为46.35

万名职工提取住房公积金36.26亿元,累计提取住房公积金302.6亿元,发放个人住房公积金贷款6093户、22.74亿元。2022年,我市住房公积金实现业务收入5.48亿元,增值收益2.47亿元。

2022年,我市住房公积金工作实现新发展。市住房公积金中心着力推进征收管理、信贷管理、风险防控、服务提升、信息化建设、党建引领等重点领域工作,有效推动了公积金扩面增收、改善职工住房、保障资金安全,实现数据互联互通、便民利民。

市住房公积金中心坚持把归集扩面作为发展的基础,不断加大公积金催缴、建缴力度,提升归集额、巩固资金池;积极落实“房住不炒”要求,及时调整信贷政策,支持青年人租房、购房等刚性需求;不断强化风险防控,守好了52.84万名缴存职工的“钱袋子”,巩固了民生住房“资金池”;不断完善服务平台,推动线上线下服务深度融合。市住房公积金中心实现业务系统互联互通,推进相关数据共享应用,将“一件事一次办”打造成公积金服务的“标配”,更好地满足了企业、群众的办事需求。

今年,全市住房公积金计划征收47.7亿元,比上年计划增长10%,新增开户人员29500人;全市住房公积金贷款计划发放18亿元;全市住房公积金增值收益率计划达到1.2%。

市住房公积金中心将按照“走在前、开新局”的总体要求,继续坚持“缴存上抓扩面、使用上保刚需、管理上求创新、运营上防风险”的工作思路,坚定不移地在归集扩面、住房保障、资金防控、民生服务、数字化建设等领域登高望远、奋力争先,为全市经济社会高质量发展贡献公积金力量、展现公积金担当。

## 我市内河智慧航道建设正式拉开序幕

本报3月19日讯(通讯员 邹燕)春意渐浓,清风习习,微波荡漾的东平湖上,科大国创项目工作人员正抢抓工期,忙着在航标承台上进行设备安装前的定位复测。

“项目进入设计勘察复审阶段,工作人员正对应图纸位置,为每个交通标志牌所需安装设备进行标号和定位。”科大国创项目副经理张鹏介绍,他们现已完成76处设备定位及图纸位置复核、113套链路租赁方案制定和4处设备试点供应的准备工作。该项目初步确定东平湖区段航道、大清河航道共需17台摄像机、8套RFID船舶自动识别设备,预计3月底完成

复审后即对设备进行安装调试。随着京杭运河泰安段信息化工程项目全面启动,泰安内河智慧航道建设正式拉开序幕。

据了解,京杭运河泰安段是我市内河水运体系的重要框架,全线为三级通航标准,湖区段航道现已全面通航,货船一路向南实现“通江达海”。随着社会经济的快速发展,水运日益繁忙,船舶航行安全监控薄弱、航道运行预警与维护被动滞后等问题逐渐显现,为提升科技创新能力和航道维护管理水平,市交通运输局、泰安市交通发展投资集团公司积极开展航道科技项目研究,大力推广应用先进装备和

技术,加强航标防撞保护力度,努力营造良好的通航环境。

市交通运输局港航铁路机场服务中心相关负责人表示,“京杭运河东平湖区段航道和大清河航道信息化工程项目充分依托先进的计算机、电子海图、VTS雷达扫描、航标遥测、流量监测等技术,以‘一图五库六平台’为核心,实施‘142’信息化建设工程,包括统一电子航道图、公共基础数据库、港航基础数据库、港航专题数据库、港航综合数据库、港航服务信息库以及六大应用支撑平台,实现全方位感知、广泛互联、深度融合、智能应用、机制完善的建设目标。”泰安

内河智慧航道项目建成后,将实现航道建设养护工作由传统模式向数字化智慧化模式的转型升级,跨部门、跨层级的业务管理及业务协同应用,航段动态智能化监测、巡查及异常感知告警,全面提升航道建设养护效率与服务水平。

内河智慧航道项目是泰安港航扩能升级、可持续发展的重要工程之一,市交通运输局将坚持守正创新、争先向前,充分发挥专业力量,瞄准结合点,整合临港产业等相关资源平台,推进信息化建设“一体化”进程,在推动黄河流域生态保护和高质量发展战略中贡献泰安港航力量。

市公共资源交易中心  
开展网上商城业务培训  
推动政府采购提质增效

本报3月19日讯(通讯员 陈敏)近日,市公共资源交易中心举办“齐鲁云采”泰安市政府采购网上商城车辆维修定点供应业务操作现场培训会,进一步优化政府采购营商环境,推动工作高质量发展。

培训会上,政府采购网上商城系统开发工程师就网上商城系统基本情况及政府采购常见问题等方面进行了全面讲解,详细演示了车辆维修保养服务应用框架协议第二阶段在网上商城采购的全流程操作,并对现场供应商提出的问题进行了了解

用,拓展“无证明办事”服务广度和深度,实现“数据跑”代替“群众跑”;对接市不动产登记中心和市大数据局,积极配合数据归集、共享工作,推进以房屋登记信息作为主数据与水气暖跨行业数据信息的深度关联融合和精准匹配,实现“一码关联、无感过户”。

“水电气暖信”共享营业厅通过共建服务渠道,实现业务办理协作、数字资源整合、前台统一受理、后台分别办理,让办事群众享受到“只进一扇门”“一次办多事”“最多跑一次”的便捷服务。

市公共资源交易中心  
开展网上商城业务培训  
推动政府采购提质增效

答。通过培训,入驻供应商进一步了解了网上商城系统的交易规则和程序,熟练掌握线上交易、线下服务、合同生成、履约验收、支付货款的业务操作,促进了诚信履约。

市公共资源交易中心将坚持创新思维和问题导向,在网上商城便利性、技术赋能和人员培训工作上上下功夫,深入调研,制定切实可行的方案,进一步激发网上商城在提升政府采购透明度和采购品质、降低采购成本等方面的作用,为各方交易主体提供高效、优质、便捷的服务,全面创优“阳光交易、规范高效”服务品牌,助力中国式现代化“泰安实践”迈出坚实步伐。

泰安旅游经济开发区践行绿色生态发展理念,坚持科学增绿、精致护绿

## 用心用力绘好生态宜居画卷

□最泰安全媒体记者 王玲玲

柳条抽新芽,风吹花草香,春天的气息扑面而来,泰安旅游经济开发区呈现出一番热火朝天的增绿景象。干部群众积极参与植树造林,为城市披上绿装;园林工人抢抓时节栽种植木,为城市增添活力;养护工人紧锣密鼓地灌溉修剪,为城市开启美颜模式……泰安旅游经济开发区践行绿色生态发展理念,坚持科学增绿、精致护绿,用心用力绘好生态宜居画卷。



■石腊河水清岸绿生态美。 通讯员供图

艳、绿草茵茵的盎然生机。

科学增绿  
扮靓城市精雕细琢

“植树造林是造福当代、利在千秋的伟大事业,不仅要追求数量更要讲究质量,确保造一片、成一片,绿一方、美一方。”泰安泰山城市发展园林绿化有限公司总经理解国庆说,泰安旅游经济开发区坚持各项规

划“绿先行”,把绿化摆在规划最前头。同时,坚持因地制宜、科学增绿,提高成活率;提升质量、丰富品类,确保景观性。多年来,全区栽植的行道树和公园绿植有白蜡、红枫、榉树、景松、国槐、白皮松、紫薇、朴树、樱花等20余种;在刘家山公园、粥顶山公园、天平湖、石敢当公园、泰山秀城、泮河公园等铺植地被(草皮)43万余平方米,建成区绿化率达96%。

泰安旅游经济开发区通过栽种多元化的苗木花卉和连片绿地,为群众打造出城市氧吧,实现了群众“推窗见绿、出门见景、四季常青、花香常伴”的生态宜居梦。

精致护绿  
辛勤管护尽心尽力

城市绿化,三分建七分管,增加园林绿化的同时更需要精心管护。开春后,泰安旅游经济开发区全面有序开展春季园林绿化养护工作,按照精细化管理标准,开展苗木整形修剪、补植、施肥、杂草清理和返青灌溉等工作。

园林养护工人化身城市美容师,辛勤耕耘,撒播绿意,守护城市美景。“天气转暖后,我们紧抓万物复苏的黄金时节,加强园林养护工作,养护工人每天早出晚归,精心管护花草苗木,每天对片区内绿化带、树穴、停车场内的苗木进行浇灌,日均浇水1600余吨,努力让城市颜值更高、魅力更足。”泰安旅游经济开发区园林环卫服务中心负责人杨保国介绍。

近年来,泰安旅游经济开发区把生态建设融入开发建设全过程,坚持不懈推进生态文明建设,厚植绿色根基,擦亮生态底色。如今,徜徉西部新城,既有山水相伴,也有都市繁华,群众在绿水青山相映、城乡交融美景中尽享满目青翠。

春季植树  
绿色接力跑而不息

春暖添新绿,不负好时节。春季植树,是泰安旅游经济开发区的保留项目。干部带头种,群众自发种,集体团建种……多年的坚持让春季植树成为大家的行动自觉。

挥动铁锹,扶正树苗,填土踩实,提桶浇水……大家互相配合,每道工序都一丝不苟。3月11日,泰安旅游经济开发区干部职工到粥店街道南小辛庄村开展义务植树活动。参加活动的职工代表说:“每年春天我们都会组织植树活动,抓住时机用实际行动践行‘绿水青山就是金山银山’的发展理念。”

一方山水一座城,一片绿意一片景。经过多年的绿色接力,泰安旅游经济开发区共栽植绿化苗木12.5万余棵,增绿面积达320余万平方米,让春日的西部新城展现出绿树掩映、百花争

泰山区委编办三项举措  
为人才工作提供机构编制保障

本报3月19日讯(最泰安全媒体记者 刘明荟 通讯员 姚子健)今年以来,泰山区委编办认真贯彻落实中央和省、市关于人才工作的决策部署,将机构编制管理和人才工作有机结合,创新工作方法,优化资源配置,努力破解人才总量不足制约高质量发展难题,为新时代现代化强区建设提供智力支撑和编制保障。

持续提高政治站位,强化人才服务意识。泰山区委编办紧紧围绕全区人才发展规划,对青年英才“双百计划”“优才回引”工作安排,加强与牵头部门的沟通交流和协同配合,完善机构编制实名制管理,对单位实有人员情况实行动态监测,为各行业人才引进用编管理提供科学依据,及时破解人才引进中的编制瓶颈难题,不断强化人才工作服务意识。

筑牢党管人才体制,优化人才工作机制。泰山区委编办进一步理顺人才工作相关机构设置,

调整组建区委人才工作领导小组,加强工作统筹,推动形成组织部门牵头抓总、职能部门各司其职、社会力量广泛参与的人才工作格局;优化人才部门职能体系,结合机构改革将人才工作职责写入党政部门“三定”规定,确保人才工作有据可依。

创新机构管理模式,加强重点领域人才保障。泰山区委编办研究出台《关于统筹使用各类编制资源的实施意见》,积极探索建立编制周转制度,在编制总量控制前提下进行动态管理,统筹调剂部分空编作为周转编制用于人才引进等工作;优化编制资源配置,向重点项目、民生保障、基层一线等重点领域倾斜编制,做到人岗相适、精准引才。近年来,泰山区委编办为镇街基层一线和60余个重点领域调剂增加事业编制211名,并实施青年英才“双百计划”,建起“人才库”,对全区经济社会发展高质量发展起到了推动作用。

山东省森林草原防灭火指挥部  
发布森林防灭火“十个严禁”

本报3月19日讯(最泰安全媒体记者 韩凯)近日,山东省森林草原防灭火指挥部发布《关于防火期内严禁实施易引发森林火灾行为的通告》(以下简称《通告》),明确了森林防灭火“十个严禁”。

《通告》显示,为进一步加强野外火源管控,从源头上禁止各类火源进入山林,严防人为因素引发森林火灾,确保人民生命财产安全和森林资源安全,根据《中华人民共和国森林法》《森林防火条例》《山东省实施〈森林防火条例〉办法》等法律法规规章,在森林防火期内,除经批准的计划用火外,任何单位和个人严禁在我省森林内和距离森林边缘500米范围内实施下列行为:

严禁携带火种火源进入山林、燃放烟花爆竹、吸烟、野炊、祭祀用火、生火取暖、篝火、火把照明、户外露营地用火、烧纸、烟熏捕猎、投放空中移动火源;严禁烧荒、焚烧农作物废弃物、焚烧垃圾、倾倒祭祀废弃物、堆积农业废弃物和林地抚育、清理隔离带等产生的可燃

物;严禁农林生产、果树病虫害防治、焚烧疫木等野外用火;严禁开山爆破等工程用火;严禁举办登山、祭祀、庙会等活动时使用明火;严禁违规经营、举办未采取防火措施的野外赛事活动和走非正常线路徒步、攀岩和到未开发或未对外开放区域游玩;严禁私拉电线乱接用电设备、裸露架空线路、使用电猫违法狩猎、随意用火和工程机械露天实施切割、焊接、破碎作业;严禁车辆未采取防火措施进入山林和随意向窗外丢弃烟头等火源;严禁破坏森林防灭火宣传标识、瞭望台、护林房、通讯基站、水窖、储水池、防火通道等设施;严禁损毁防火设施设备;其他易引发森林火灾的行为。

凡违反以上规定的,由相关部门分别依照《中华人民共和国治安管理处罚法》《森林防火条例》《草原防火条例》《山东省实施〈森林防火条例〉办法》《山东省森林资源条例》等有关法规,依法给予警告、罚款、拘留等行政处罚。构成犯罪的,依法追究其刑事责任。

泰安市应急管理局

## 燃气匠心永续 使命薪火相传

□最泰安全媒体记者 王玲玲 通讯员 贾东东 杨墨林

在泰山燃气集团所属泰山港华公司有这样一对师徒,师傅许善军是公司赫赫有名的技术“大拿”,徒弟陈伟是公司青年中的佼佼者。多年来,师徒并肩作战,以匠人之心守护燃气安全,守护城市烟火气。

## 言传身教 他是徒弟的引路人

许善军是一名工龄近40年的老员工。多年来,他一直坚守抢险、维修岗位,练就一身过硬本领,成为公司里人人敬仰的“大师傅”。

2010年,陈伟一进入公司就跟随许善军学习、锻炼,他习惯称呼许善军为“许叔”,因为在他心中,许善军是老师更是长辈。陈伟说:“是许叔手把手把我教出来的,他一招一式地教,一点一滴地教,带我认识每一个零件、学习每一项操作。他告诉我燃气安全大于天,从事燃气工作必须把安全牢记心间;告诉我吃苦耐耐劳、敬业奉献,从事燃气工作必须把客户放在首位。许叔不仅传给我技艺,更让我明确了从事燃气工作的责任和初心。”

在陈伟的印象中,十几年来师傅

几乎不休假,周末也坚持在岗,只要用户一个抢险电话,师傅必到现场。在一次抢险工作中,用户因操作不当引起灶具起火,师傅进入厨房后切断气源、快速灭火、维修检查、确保无漏气,一连串果断处理和熟练操作迅速把陈伟“圈粉”。

师傅匠心,止于至善;师者如光,微以致远。许善军通过言传身教为后辈树立了榜样,给初出茅庐的陈伟心中埋下了燃气工匠精神的种子。

## 善学笃行 他是师傅的跟随者

陈伟进入公司以来,先后做过燃气抢险、维修和售后服务等工作,一直坚守在第一线。他不怕脏、不怕累,每天坚持背着沉重的工具包入户,在冬供期间常常忙到深夜;他勤于思考、乐于钻研,不断改进施工工艺,在施工中不仅做到了安全美观,还节约了成本;他苦练技术、学思悟行,在各类技能比拼中斩金夺银,受到广泛认可。

无论在公司的哪个岗位上,陈伟和许善军一直保持着师徒关系。许善

军回忆,“陈伟刚入职的时候戴着眼镜,很斯文,但从事燃气工作没有电脑也没有公文包,反而是天天背着管钳、扳手和检测设备,没白没黑地登门入户做抢险、搞维修,没想到这孩子坚持下来了,而且还做得很出色。”

在许善军心中,他的徒弟很有灵性,能快速学习新知识,掌握新技能,在施工操作中常常能创新方法,提高工作效率。有一次,用户称在家中能闻到浓浓的天然气味道,疑似燃气泄漏。师傅迅速赶往用户家中,陈伟通过细致排查很快找到了泄漏点。看到徒弟沉稳、熟练的表现,许善军不禁感叹,“真是青出于蓝而胜于蓝。”

善学者进,善做者成。陈伟坚持“行胜于言”,始终以师傅为榜样,在工作中积累经验,练就过硬本领,又快地从师傅手中接过接力棒。

## 并肩作战 他们以匠心诠释初心

在我市老旧小区改造施工中,陈伟和师傅再次并肩作战。陈伟主要负责户内燃气设施的提报、申请、统计等基础信息和数据工作,师傅则是他最

坚固的后盾和支撑。每当有信息缺失时,陈伟都可以直接请教师傅,因为各个小区的基本情况都印在了许善军的脑子里。

强将手下无弱兵,在日积月累中,陈伟练就了精湛的技艺,在工作中开始独当一面,并先后在省、市级职业技能大赛和各类专业比赛中斩获佳绩。

今年5月,许善军即将退休,告别坚守了近40年的燃气岗位。之前倾注了多少心血,如今就有多少不舍。“说实话,真是没干够,不想走,但是新一代燃气人已经成长起来了,未来是他们的,看到陈伟这样能干,我很放心,我看到了公司的未来和希望。”许善军坦言。“师傅就像一本书,无论遇到什么困难,只要找师傅,总能翻到有答案的那一页,他是我最强壮的后盾。”陈伟说。

师傅匠心永续,传帮带薪火相传。燃气工匠精神在于传承,许善军和陈伟两代燃气人用奋斗镌刻着一枚又一枚独具匠心的印记,用坚守接续着一代又一代服务群众的使命。